

130/DN/24.V.1979
dos.nr.001457/0019

267
377
STRICT SECRET
Ex. 4

An raport verbal

Clus

N O T A

În ziua de 16.V.1979 pe la orele 10,30, a făcut o vizită lui CORNEL COPOSU, pe care l-a găsit acasă cu familia. Tocmai atunci se sculase, precizând că a lucrat pînă la 7 dimineața la conferința pe care o va ține probabil în ziua de 5.06.1979 la Casa Oamenilor de Știință, cu subiectul principal SIMION BARNUTIU.-

CORNEL COPOSU a promis că va trimite sursei o invitație, să participe la conferință, dacă o va ține, precizând că va avea loc în casa C.O.S. (fostă ASAN) din Piața Cosmonauților. Nu a precizat ce urmărește cu această conferință.-

La întrebarea sursei, dacă el știe că dr.JOVIN a plecat în străinătate. COPOSU a spus că știe indirect, din două surse: Prima, a primit un telefon de la CONSTANTINESCU, fiul fostului general C.CLAPS, care i-a cerut numărul de telefon al lui VISA AUGUSTIN, pentru a-l ruga pe dr.JOVIN să aducă pentru VISA AUGUSTIN o baterie cu durată lungă pentru stimulatorul cardiac al lui VISA.-

Sursa precizează că nu cunoaște nici pe CONSTANTINESCU, nici pe VISA.-

A doua sursă este un oarecare GHETIE și altul, VITISAN, zicînd că sînt sau au fost profesori de istorie, care i-au povestit că au fost solicitați de dr.JOVIN ca să primească material documentar oficial pentru a-i folosi la Paris, contra propagandei revizioniste maghiare.-

Sursa a reținut că COPOSU CORNEL a primit vizita acestor doi profesori, la domiciliu. Aceștia i-au spus lui COPOSU că JOVIN are intenția să împace grupurile de emigranți români, să-i stimuleze la o activitate favorabilă statului și mai ales să activeze contra propagandei iredentiste maghiare. În acest sens, cei doi i-au spus lui COPOSU că ei au luat legătura cu POPESCU-PUTURI de la Institutul de Istorie și acesta a zis că a trimis de curînd material documentar la Ambasada română din Paris.-

În cursul discuțiilor, COPOSU s-a referit apoi la BRUTUS COSTE, fugit în S.U.A., confirmând sursei că COSTE a fost și simpatizant legionar, fiind în relații foarte bune de prietenie cu MIRCEA ELIADE. Alte discuții nu au fost făcute de COPOSU, despre BRUTUS COSTE.-

COPOSU s-a referit la două cărți apărute recent: una despre N.IORGA, în care -din spusele lui- este oglindită foarte obiectiv toată activitatea lui N.IORGA, afirmând că este o pleiadă de tineri istorici, care acum scriu cu curaj adevărul istoric. A făcut aprecieri elogioase la adresa activității lui IORGA, dar și criticând neînțelegerea dintre IULIU MANIU și NICOLAE IORGA.-

COPOSU CORNEL s-a referit la prof.V.NEȚEA, căruia i-a spus -pretinde el- în ironie, că a reușit să scrie o istorie apărută în librărie, despre actul Unirii, fără a menționa rolul și contribuția lui MANIU.-

Referindu-se la ALEXANDRU SIPERCO, a precizat că acesta este la Moscova, la Comitetul Olimpic și așteaptă să-l vadă.-